

身处红尘，岂能不食人间烟火。您若有故事要分享，可以与我们联系。

倾诉热线
13963676866

作者微信
yu13963676866

2023年9月15日
星期五
值班主任：李金娜
编辑：鲍涛
美编：许茗蕾
校对：曾艳

A 因为爱她，我同意“丁克”

我跟燕珉结婚前，她说以后不要孩子，我一口答应，因为我很爱她。我俩算是青梅竹马，在一条街上从小玩到大，老房子拆迁后又在同一小区，从高中开始恋爱，感情深到不能再深。

燕珉十岁时没了妈妈，多少年后我和燕珉都快结婚了，她才说出她妈妈的死因。原来她妈妈意外怀孕，她奶奶想要孙子，非让偷着生下来，还让她妈妈装病请长假，藏到乡下亲戚家，没想到难产，乡下医疗水平低，结果她妈妈和肚子里的孩子都没了。

不到一年，燕珉的爸爸再婚，接着她有了弟弟，可想而知她的处境有多难。那时，我们已经拆迁搬到居民楼，她家住4号楼，我家住10号楼，两座楼斜对角，从我们家的阳台能看到燕珉，她有时背着弟弟在花园里玩，有时提着几个装着东西的塑料袋，人被压得弓着身子走路，应该是去买菜了。每当这个时候，我妈就掉泪，说：“燕珉这么好的孩子，命却这么苦，真可怜啊……”

因为心情很压抑，原来活泼爱笑的燕珉变得越来越沉默，脸上总有一种哀伤的表情。我想办法哄她开心，给她讲笑话，送她小饰品，有时见她好像刚哭过的样子，我也不敢问，只能

在遇到她后妈时狠狠瞪一眼解解恨。

直到上高中住校，燕珉才从被欺负、被奴役的环境中脱离出来。我俩在不同的学校，每当周末回家的时候，我们一前一后来离小区不远的十字路口，然后又一前一后去附近的烘焙店。我俩吃着面包，各自说一下学校的事情，没有谈情说爱，但心里都很明白各自的喜欢。

后来燕珉说，那三年她压力很大，如果不是我，她可能熬不下去。我何尝不是，因为拼成绩，我焦虑烦躁，多亏了燕珉开导，我紧绷的神经才得到了缓解。

这样的感情基础上，我俩结婚水到渠成。婚前，燕珉很郑重地跟我说不要孩子，因为她妈妈临去世前，她跟着爸爸到了医院，目睹了妈妈咽下最后一口气。那蜡黄的脸、那痛苦的样子，她永远都不会忘记。

我是独子，明白不要孩子意味着什么，但我太爱燕珉，我抛开一切顾虑，郑重地答应了她的请求。

缘来缘去，最美好的，远在天边，近在眼前。

作者：于恩胜



C 重新成家，我放不下她

表面上我们的生活看似恢复了平静，但我跟燕珉都明白，一切都回不到从前了。随着隔阂越来越深，我害怕面对燕珉，因为我对她的好，有表演痕迹，我不愿成为虚伪的人，也看倦了燕珉隐忍和压抑的样子，所以，我去了离家一百多公里新设的分公司任职。

因为工作忙，更因为想逃避，本该每周回家，我却一个月回一次，在那边没有朋友，我很寂寞，便跟艾薇走近了。

艾薇是几年前考入总公司的大学毕业生，她被安排过来给我做助理。艾薇是江苏人，她看我周末不回家，就陪我在县城转转，一起吃个饭。算是日久生情吧。其实，我们爱得很纠结，尤其是我，虽然那时我跟燕珉已经分居很久，有夫妻之名，无夫妻之实，但还是觉得愧对燕珉。

我第一次下决心离婚是艾薇的一句话，当说起孩子时，艾薇随口道：“我好喜欢孩子啊，现在政策放开了，生四个我都愿意……”

听了这话，我觉得心都快化了。那次回家，我跟燕珉透露了自己喜欢上了别人，她很平静，说随时可以离婚。我说了之后就后悔了，30多年的陪伴，亲情比什么都浓，我不能愧对燕珉。为了挽回婚姻，我提出领养一个孩子，燕珉拒绝了，很直接地说如果领养儿子怕他祸害别的女孩，领养女儿怕她被祸害……直到那时我才发现，燕珉的心理是有疾病的。

去年3月，我爸突然心梗，醒来后说的第一句话就是：“没抱上孙子，死不瞑目啊！”

当时我跟燕珉都在旁边，从医院出来，她说：“明天去把手续办了吧。”

就这样，我离婚，很快结婚。婚后不久，艾薇怀孕，我体验到了生命孕育的神奇过程，如今女儿还在襁褓中，我每天不想上班，就想不眨眼地看着她，而我爸妈，脸上的笑容就没停过，一早就过来抱孩子。

看着其乐融融的家，高兴之余，我还是会伤感，因为我总会想到燕珉，我觉得自己永远都放不下她……

“丁克”多年后我改变了主意

□ 倾诉人：逸民(化名)，男，40岁



B 真相大白，我痛苦纠结

婚后半年，我妈开始催生，我随口找了理由搪塞，又过了半年，我妈急了，居然怀疑燕珉有毛病。看到我妈吃不好睡不好，我很心疼，决定不再隐瞒，说我和燕珉不想要孩子。我妈一听就急了，要我讲出理由。我说我们两个人都不喜欢孩子，就想过清净日子，这个理由立刻被我妈怼了回来：“你喜欢不喜欢孩子，我还不知道？是燕珉不想要对吧？你怎么宠媳妇我都没意见，但在要孩子这事上，你不能太自私……”

从那时起，我妈煞费苦心地想感化燕珉。她一大早买好早点挂到我们家门把手上，每天下午跑到我们家做晚饭，等我们下班，喷香的饭菜已经在桌上了。看到我妈连带着把卫生也打扫了，燕珉感动得不行，不断地给我爸妈买衣服、买吃的。

不久，她明白了我妈的意思，她哭着说：“如果妈妈很想抱孙子，咱俩离婚吧，我不想让老人家不开心。”

我也掉了泪，说：“你知道我有多爱你，以后不要说这话了，爸妈那边我会好好沟通，争取让他们理解。”

但事情并非我想象的那么简单，爸妈看我坚持跟燕珉站一队，非常恼火，开始还各种好言好语，后来不断上演苦肉计，我好哄歹哄才算安顿下来。但从那以后，他们对我各种冷淡、排斥，我心里很难受，但为了燕珉，我只能默默忍受。

那么多年，对于生孩子这事，我一直顺从燕珉的意思。但过了35岁，每逢参加亲戚家宝宝的百日宴、祝贺同学媳妇生孩子，看着粉嫩的肉团团，我有种想哭的感觉，恨不得抱在怀里亲个够。想要个孩子的心愿萌芽后，无法抑制地疯长，做梦都梦见我抱着自己的孩子。我开始尝试说服燕珉，如今医疗水平高，生孩子不会有危险，如果你害怕，

咱就剖腹产，孩子我爸妈会带，钱的事情更不用担心……可无论我怎么讲，燕珉不为所动，渐渐地，我对她有了看法。她如果真心爱我，为什么不试着克服一下心理障碍呢？

但我没把心思说给燕珉，因为她是心事很重的人，更因为我感觉她一直活得不轻松也不开心，还因为作为妻子和儿媳，她已经足够好，我不忍心要求再多。

前年，燕珉父亲去世，分遗产时，她与后妈产生矛盾。因为涉及的财产数额较大，燕珉决定起诉。她后妈闹到我们家来，争吵中，她曝出一个惊天秘密：燕珉读初三时，被邻居诱奸，手术中出了问题，她失去了做母亲的资格……

面对突如其来的打击，我和燕珉都垮了。尤其是我，好多天都晕晕乎乎的，好像在梦里。看燕珉哭，我也知道哄，却不知道自己说了些什么。

噩梦持续了一段时间后，燕珉提出离婚：“我不该骗你，但我不知该怎么说，我怕失去你……”

我拒绝离婚，因为我觉得还爱燕珉，也以为时间会治愈一切。可实际上，随着时间推移，我的心态崩了，我越说服自己不要把燕珉曾被侮辱的事情放心上，越是控制不住想那件事。虽然之后，燕珉解释说她那时被后妈欺负、被爸爸冷暴力，邻居夫妻给了她很多关心和安慰，有一天男人趁妻子不在家对她动了手，她很害怕，不敢反抗，后来被他威胁又有了一次，就是那次她怀孕了……

我陷入了深深的痛苦中，我发现自己没有想象中的豁达，我在意燕珉被玷污过，在意她欺骗我，还在意别人是怎么看我的。苦闷到无以复加时，我想离婚，可看到憔悴成纸片人的燕珉，想想这些年她为我、为这个家的全力付出，我的心又软了……

@ 网友有话说

上期内容读者反馈

一介布衣：“不奢求……只要……”看似退让隐忍的关联词，在这一期故事里让人越品心里越不是滋味。没有哪个妻子愿意面对丈夫的不尊重，没有哪位母亲能够“无痛”接受孩子的瞧不起。面对丈夫和女儿的羞辱，依然热爱生活，只能说明这位女性有足够强大的内心，这种“强大”生发于对至亲深深的爱。可惜女儿却对自己伤害母亲的行为不自知。与其对母亲百般挑剔、多番要求，不如学会尊重她、了解她、体谅她。



欢迎关注潍坊融媒APP，扫码阅读上期内容《我不奢求你多么优雅，只要你看上去别这么傻》。